

Zápis z 9. jednání Řídicího výboru Plzeňské aglomerace 2021+

Datum konání: 2. 10. 2024 od 14 h

Místo konání: nám. Republiky 1, Plzeň (budova radnice, sál L. Pika)

Přítomni: dle prezenční listiny

Program:

1. Zahájení a představení programu
2. Aktualizace PR IROP – změny v Seznamu strategických projektů
3. Aktualizace PR OPTAK – změny v Seznamu projektů
4. Aktualizace PR OPŽP – změny v Seznamu projektů
5. Monitorovací zpráva o plnění Strategie ITI PMO 2014+
6. Monitorovací zpráva o plnění Strategie ITI PA 2021+
7. Shrnutí čerpání v PO 2021-2027
8. Přehled per rollam hlasování
9. Mapování potřeb obcí Plzeňské aglomerace pro PO 28+
10. Různé

1. Zahájení a představení programu

E. Beneš přivítal přítomné a seznámil je s programem jednání. Přivítal rovněž zástupkyně ŘO IROP pí Projsovou a pí Rulcovou.

2. Aktualizace PR IROP – změny v Seznamu strategických projektů

Š. Řechková seznámila členy ŘV se změnami v Seznamu strategických projektů IROP, k nimž dochází na základě aktualizace PZ ze strany žadatelů. V rámci aktualizace Seznamu strategických projektů IROP dochází ke změnám v opatřeních: 1. Zelená infrastruktura (změna termínu realizace), 4. Neformální vzdělávání (změna popisu projektu), 7. Revitalizace kulturního dědictví (změny ve stavu přípravy, v rozpočtu EFRR, v termínu realizace), 8. Revitalizace knihoven (změna termínu realizace a stavu přípravy), 9. Revitalizace muzeí (změny v rozpočtu EFRR, ve stavu přípravy), 10. Udržitelný cestovní ruch (změny v termínu realizace, názvu projektu, popisu projektu, ve stavu přípravy), 14. Multimodální osobní doprava (změny v názvu projektu, termínu realizace a stavu přípravy). Podrobný přehled změn viz prezentace na ŘV.

Členové byli vyzváni ke komentářům. Nebyly vzneseny žádné komentáře či dotazy, proto bylo přistoupeno k hlasování. Členové ŘV byli vyzváni k hlasování o schválení změn v Seznamu strategických projektů PR IROP.

Návrh usnesení č. 1: Řídicí výbor Strategie Plzeňské aglomerace schvaluje změny v Seznamu strategických projektů PR IROP a jejich předložení ŘO IROP ve formátu dle pokynů ŘO.

Hlasování – přítomno 11 členů:

Pro – 11 Proti – 0 Zdržel se – 0

Usnesení č. 1 bylo schváleno.

3. Aktualizace PR OPTAK – změny v Seznamu projektů

Š. Řechková informovala, že s přípravou žádostí o dotaci žadatelé aktualizovali své PZ zařazené do PR OPTAK, což vyvolalo aktualizaci PR. U všech PZ došlo k posunutí období realizace s předpokladem, že by projekty měly být ukončeny ve 4Q roku 2028. U dvou projektů došlo ke snížení uznatelných nákladů, očekává se proto nevyčerpání alokace ve výši 24 900 000 Kč. Zbytková alokace byla proto nabídnuta dalším potenciálním žadatelům, v tuto chvíli o ni žadatele neprojevili zájem.

Výzva ŘO pro ITI Služby infrastruktury byla prodloužena o 6 týdnů, tj. do 1. listopadu 2024.

Členové byli vyzváni ke komentářům. Nebyly vzneseny žádné komentáře či dotazy, proto bylo přistoupeno k hlasování. Členové ŘV byli vyzváni k hlasování o schválení změn v Seznamu projektů PR OPTAK.

Návrh usnesení č. 2: Řídicí výbor Strategie Plzeňské aglomerace schvaluje změny v Seznamu projektů v PR OPTAK a jejich předložení ŘO OPTAK ve formátu dle pokynů ŘO.

Hlasování – přítomno 11 členů:

Pro – 11 Proti – 0 Zdržel se – 0

Usnesení č. 2 bylo schváleno.

4. Aktualizace PR OPŽP – změny v Seznamu projektů

Š. Řechková informovala o výzvě OPŽP pro ITI na sběrné dvory, která byla původně otevřena do 30.9.2024. ITI se podařilo vyjednat její prodloužení do 31.3.2025. Na výzvu ITI PA žadatel zaktualizoval všechny PZ v PR, díky čemuž došlo k uvolnění části alokace. Zároveň z PR byly vyřazeny PZ Třídící centrum v ul. Vejprnická a Realizace separačních bodů na území města Plzně, neboť dle rozpočtu na rok 2024 se střednědobým výhledem rozpočtu na roky 2025-2027 města Plzně se tyto dva projekty realizovat nebudou.

V návaznosti na uvolněné finanční prostředky byl PR doplněn třemi projekty, které byly doposud vedeny ve stavu „v souladu – mimo rámec“. PZ Revitalizace a rozšíření sběrného dvora v ul. Jateční zůstává v PR uveden, nicméně projekt se pravděpodobně nestihne projekčně připravit. V současné době je u tohoto projektu uvedena alokace ve výši 21,5 milionu Kč. V případě nevyčerpání bude tato částka nabídnuta ostatním ITI.

Členové byli vyzváni ke komentářům. Nebyly vzneseny žádné komentáře, proto bylo přistoupeno k hlasování. Členové ŘV byli vyzváni k hlasování o schválení změn v Seznamu projektů PR OPŽP.

Návrh usnesení č. 3: Řídicí výbor Strategie Plzeňské aglomerace schvaluje změny v Seznamu projektů v PR OPŽP a jejich předložení ŘO OPŽP ve formátu dle pokynů ŘO.

Hlasování – přítomno 11 členů:

Pro – 11 Proti – 0 Zdržel se – 0

Usnesení č. 3 bylo schváleno.

5. Monitorovací zpráva o plnění Strategie ITI PMO 2014+

Š. Řechková informovala, že monitorovací zpráva je za období od 1.1. – 30.6.2024. Ačkoli je PO 2014+ uzavřeno, stále sledují dle metodiky MMR přetrvávající projekty, kterou jsou v jiných stavech, než PP42 či PP43. Projekty z PO 2014+ jsou dokončeny k 30.6.2024 s výjimkou 2 projektů v OPŽP (ve stavu PP 37), a to Retenční nádrž Vinice (žadatel Vodárna Plzeň a.s.). Retenční nádrž Vinice – v červnu 2024 realizátor předal všechny podklady k Závěrečné zprávě o realizaci. Splašková kanalizace v obci Nekmíř - žadatel obec Nekmíř bude podávat Závěrečnou zprávu o realizaci do 31.12.2024. Do 30 dnů od ukončení posledního projektu nositel podá závěrečnou zprávu o plnění strategie 2014+.

Členové byli vyzváni ke komentářům. Nebyly vzneseny žádné komentáře, proto bylo přistoupeno k hlasování. Členové ŘV byli vyzváni k hlasování o schválení Zprávy o plnění ISg ITI PMO 2014+.

Návrh usnesení č. 4: Řídící výbor Strategie Plzeňské aglomerace schvaluje Zprávu o plnění integrované strategie ITI PMO 2014+ s údaji platnými k 30.6.2024. Zpráva bude podepsána pověřeným statutárním zástupcem a finalizována v MS ISKP14+.

Hlasování – přítomno 11 členů:

Pro – 11 Proti – 0 Zdržel se – 0

Usnesení č. 4 bylo schváleno.

6. Monitorovací zpráva o plnění Strategie ITI PA 2021+

Š. Řechková seznámila členy ŘV s tím, že předkládaná zpráva je za první pololetí roku 2024, konkrétně za období od 1.1. – 30.6.2024. Obsahem Monitorovací zprávy jsou aktualizované informace o plnění indikátorů a o finančním plnění, ve zprávě se nevyplňují textová pole. Pololetní zpráva musí být předložena do 31.7., přičemž schválení zprávy v ŘV MO/A nositel zajistí při nejbližším zasedání ŘV.

Zbyněk Šimánek z MMR doplnil, že tyto monitorovací zprávy podávané v průběhu programového období slouží zejména pro potřeby MMR. Díky těmto zprávám z aglomerací vyhodnocují aktuální situaci.

Členové byli vyzváni ke komentářům. Nebyly vzneseny žádné komentáře, proto bylo přistoupeno k hlasování. Členové ŘV byli vyzváni k hlasování o schválení Zprávy o plnění ISg ITI PA 2021+.

Návrh usnesení č. 5: Řídící výbor Strategie Plzeňské aglomerace schvaluje Zprávu o plnění integrované strategie, zpracovanou a předloženou přes MS ISKP21+ ke kontrole MMR-ORP s údaji platnými k 30.6.2024.

Hlasování – přítomno 11 členů:

Pro – 11 Proti – 0 Zdržel se – 0

Usnesení č. 5 bylo schváleno.

7. Shrnutí čerpání v PO 2021-2027

Š. Řechková představila tabulku přehledu čerpání za každý operační program. Upozornila, že realizace projektů je opožděná z několika důvodů: pozdní příprava samotného programového období, což opozdilo schválení programových rámců. V návaznosti na to se posunula i samotná realizace projektů. Čerpání v jednotlivých programových rámcích viz prezentace.

Plnění věcných milníků IROP se daří částečně (termín pro plnění je ŘO IROP stanoven na 31.12.2024), a to jen u některých opatření. Neplnění milníků je ovlivněno zpožděnou realizací projektů a skutečností, že specifické podmínky některých výzev IROP byly zveřejněny s mírným zpožděním.

Vznesen dotaz od V. Kubernáta, zda je problém překročení hodnoty milníku.

Simona Rulcová z ŘO IROP odpověděla, že indikátory a jejich hodnoty, kterých musí být dosaženo, jsou stanoveny v akceptačních dopisech od ŘO. Obecně lze říci, že nutné je splnit stanovenou hodnotu, ale překročení hodnoty indikátoru by neměl být problém. Hodnota navíc lze pak směnit i s jinou aglomerací, která daný milník např. dostatečně neplní. Na oficiální stanovisko EK ohledně plnění indikátorů čeká MMR, poté zaujme postoj k plnění/neplnění věcných milníků MO/A.

Š. Řechková na závěr doplňuje informace k OPZ+, které nemá vlastní programový rámec. Projekty z území Plzeňské aglomerace se realizují. Absorpční kapacita území je velká, předkladatelé by uvítali navýšení alokace, a proto zahájíme diskusi s ŘO OPZ+ o navýšení alokace.

8. Přehled per rollam hlasování

Š. Řechková informovala ŘV o tom, že od jeho posledního setkání proběhlo jedno per rollam hlasování č. 16 ze dne 13. června, konkrétně se jednalo o změnu projektu „C-ITS v Plzni“ (žadatel SMP), kde se upravovaly hodnoty indikátorů na základě požadavku řídicího orgánu. Druhé hlasování se týkalo projektu „Rekonstrukce domu Thámova 32 pro účely sociálního bydlení“ (žadatel SMP), protože v projektu došlo k úpravě kódů výstupových indikátorů dle platných metodických listů indikátorů IROP.

9. Mapování potřeb obcí Plzeňské aglomerace pro PO 28

Š. Řechková upozornila, že se rozběhla jednání na národní i nadnárodní úrovni o nastavení nového PO 28+ a využívání IN. Aby PA byla připravena vstupovat do těchto jednání, bylo nezbytné zjistit rozvojové priority obcí v PA. Vedle Socioekonomického atlasu tak vznikla druhá komponenta – mapování potřeb obcí PA - nezbytná pro přípravu nové ISg pro PO 28+. Během 2-4/2024 proběhlo 17 informačních schůzek se starosty/starostkami obcí PA, jejichž cílem bylo nabídnout širší servis ITI, informování k financování, zjištění absorpční kapacity území a také poskytnutí informací k budoucnosti kohezní politiky po roce 28. V druhé fázi v období 4-6/2024 proběhlo na 19 moderovaných rozhovorů s politickými představiteli obcí, 1 fokusní skupina se zástupci nositele ITI a dotazníkové šetření s obcemi ve velikostní kategorii do 1000 obyvatel. Ve třetí fázi byla získaná data analyzována a na jejich základě vznikla analýza „Mapování potřeb obcí PA pro programové období 2028+“

T. Jandová doplňuje, že z analýzy vzešly tyto klíčové poznatky: 1/ Hlavní bariéry pro rozvoj obcí jsou nedostatek financí, nevhodná nabídka dotačních titulů, administrativní náročnost projektů a nedostatek personálních kapacit, 2/dále že obce plánují své investice konzervativně, soustředí se především na vodovody, kanalizace, dopravní infrastrukturu a školství, 3/dotace jsou pro většinu obcí nezbytné, bez nich obce své záměry neplánují. Z analýzy také vyplynulo, že 13 z 19 obcí nad 1000 obyvatel a 10 menších obcí mají zkušenost s podáváním žádostí do ITI výzev. Oceňují zejména jasně zaměřené území a tematické priority, což umožňuje lepší cílení a synergií projektů. Na základě získaných dat bylo analýzou sepsáno i několik doporučení, pro další rozvoj a přípravu kvalitní strategie pro období 28+. Podrobné výsledky analýzy bude představeno na plánovaném semináři začátkem listopadu 2024.

10. Různé

E. Beneš představil informace k novele zákona 248/2000 Sb., o podpoře regionálního rozvoje. Cílem návrhu novely je ukotvení spolupráce mezi jádrovým městem a jeho přirozeným zázemím prostřednictvím vzniku metropolitních svazků na bázi veřejnosprávní korporace. V současné době probíhá vypořádávání připomínek obdržených v MPŘ.

Zbyněk Šimánek doplňuje, že MMR obdrželo několik stovek připomínek a že územní partneři budou informováni o aktuálním stavu v průběhu října.

Š. Řechková seznámila členy ŘV se společným projektem ITI měst, jehož smyslem je podpora implementace nástroje ITI a metropolitní spolupráce a facilitace činností nositelů ITI v programovém období 2021-2027. Tento projekt je dvouletý, podává jej město Brno do výzvy č. 5 OPTP, s předpokládaným zahájením realizace projektu od 1.1.2025. Projekt obsahuje dvě klíčové aktivity, a to facilitaci spolupráce MO/A pro implementaci nástroje ITI a společnou evaluaci nástroje ITI a afektivní komunikaci nástroje ITI a metropolitní spolupráce. Na realizaci obou aktivit se budou podílet všechna ITI.

E. Beneš informuje o budoucích jednáních ŘV. Per rollam se budou projednávat změny u projektových záměrů, prezenčně se pak plánuje setkání ŘV na začátek roku 2025.

Na závěr byli členové ŘV vyzváni k dotazům či doplněním.

Zbyněk Šimánek se zeptal, zda bude předložen nějaký projekt v rámci OP TAK?

E. Beneš odpověděl, že všechny tři projekty v PR OPTAK by měly být podány do 1. listopadu, jelikož to je poslední den, kdy je výzva ŘO pro ITI otevřena.

Další dotazy nezazněly, a proto bylo jednání ŘV ukončeno.

Zapsala: T. Jandová, 4.10.2024

Schválil: E. Beneš, 10.10.2024



Přílohy:

1. Prezenční listina
2. Prezentace

PREZENČNÍ LISTINA

9. jednání Řídicího výboru

Strategie Plzeňské aglomerace 2021+

2/10/2024 14:00 – 16:30 Magistrát města Plzně, nám. Republiky, Plzeň

ČLEN ŘV	Organizace	PODPIS
Mgr. Roman Zarzycký	Primátor města Plzně	
Pavel Bosák	1. náměstek primátora	Omluven
Bc. Aleš Tolar	náměstek primátora	
Ing. Hana Kuglerová, MBA	MMP, EÚ	
Mgr. Hynek Tomášek	MMP, TÚ	
Ing. Irena Batystová	MMP, ÚSO	
Doc. Ing. Jiří Hammerbauer, Ph.D.	ZČU	
Ing. Jan Přibáň, MBA	Plzeňský kraj	
Mgr. Radka Trylčová	Krajská hospodářská komora PK	Omluvena
PhDr. Jana Petrová	ANNO ČR	OMLUVENA
doc. Ing. Milan Edl, Ph.D.	Platforma RIS 3	Omluven
Bc. Jiří Sýkora	Rokycany, místostarosta	
Bc. Robert Zelenka	Blovice, starosta	Ømluven
Ing. Václav Kubernát	Stod	
Mgr. Tomáš Chmelík	Přeštice, starosta	Omluven
Ing. Pavlína Caisová	Nýřany, starostka	
Mgr. Eva Šimlová	Kaznějov, starostka	

HOST	Organizace	PODPIS
Ing. Erich Beneš, MBA	ředitel ÚKEP	
Mgr. Šárka Řečková	ÚKEP	
Ing. Martin Babuška	ÚKEP	
Ing. Eva Jindrová	ÚKEP	<u>OMLUVENA</u>
Mgr. Taťána Jandová	ÚKEP	
Ing. Ivana Projsová	MMR-ŘO IROP	
Mgr. Šimona Rulcová	MMR-ŘO IROP	
Ing. Zbyněk Šimánek	MMR	

Účastníci jednání se podpisem prezenční listiny zavazují dodržovat Etický kodex člena RV.